
 

 

Αθήνα, 8 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: «Να προχωρήσει άμεσα η χορήγηση επιδόματος απομακρυσμένων–παραμεθόριων και 

προβληματικών περιοχών “Κατηγορίας Α΄” στο στρατιωτικό προσωπικό». 

 

Εξακολουθεί να προκαλεί δικαιολογημένες αντιδράσεις στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων το 

μείζον ζήτημα της μη καταβολής του επιδόματος απομακρυσμένων-παραμεθόριων και προβληματικών 

περιοχών «Κατηγορίας Α΄» στο στρατιωτικό προσωπικό που υπηρετεί σε μονάδες και υπηρεσίες των 

Ενόπλων Δυνάμεων, οι οποίες εδρεύουν σε περιοχές όπου, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, το 

επίδομα προβλέπεται.   

Συγκεκριμένα, το εν λόγω επίδομα προβλέπεται στον Ν. 4024/2011, όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει, και ορθώς και δικαίως καταβάλλεται σε υπαλλήλους του ευρύτερου δημόσιου τομέα, καθώς και 

στους πολιτικούς υπαλλήλους του ΥΠΕΘΑ που υπηρετούν στις καθορισμένες περιοχές.  

Αντίθετα, όμως, δεν καταβάλλεται στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που υπηρετούν στις 

ίδιες ακριβώς περιοχές, με επίκληση, εκ μέρους της κυβέρνησης, της δικαιολογίας ότι αυτά αμείβονται 

με ειδικά μισθολόγια και ως εκ τούτου εξαιρούνται. Ωστόσο, η εξαίρεση αυτή δημιουργεί ανισότητα εντός 

του ίδιου Υπουργείου και υποβαθμίζει εμπράκτως τη συμβολή των στρατιωτικών στελεχών που 

υπηρετούν στην παραμεθόριο υπό δυσχερείς συνθήκες.  

Επομένως: 

Επειδή η στρατιωτική υπηρεσία στην παραμεθόριο συνεπάγεται αυξημένες οικογενειακές, 

οικονομικές και κοινωνικές επιβαρύνσεις, και  

επειδή η ίση μεταχείριση του προσωπικού που υπηρετεί στις ίδιες περιοχές αποτελεί στοιχειώδη 

όρο δικαιοσύνης και κοινωνικής συνοχής και πρέπει να τηρείται απαρέγκλιτα, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς εξηγεί το γεγονός ότι, στις περιοχές όπου ορθώς και δικαίως χορηγείται το 

επίδομα «Κατηγορίας Α΄» σε άλλες κατηγορίες προσωπικού (συμπεριλαμβανομένων 

πολιτικών υπαλλήλων του ΥΠΕΘΑ), δεν το λαμβάνει το στρατιωτικό προσωπικό των ΕΔ; 
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2. Ποιο είναι το ισχύον θεσμικό και ερμηνευτικό σκεπτικό της εξαίρεσης των 

στρατιωτικών, στη βάση της επίκλησης ειδικών μισθολογίων;      

      

3. Προτίθεται να αναλάβει νομοθετική πρωτοβουλία, σε συνεργασία με τα συναρμόδια 

Υπουργεία, ώστε οι στρατιωτικοί που υπηρετούν στις καθορισμένες περιοχές να καταστούν 

δικαιούχοι του εν λόγω επιδόματος; Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα;   

        

4. Υφίσταται σχετική κοστολόγηση (δηλαδή, εκτίμηση δικαιούχων και δημοσιονομικού 

κόστους), και σε ποιον προϋπολογισμό (ΚΑΕ) προβλέπεται να εγγραφεί η σχετική δαπάνη; 

  

Οι ερωτώντες Βουλευτές και οι ερωτώσες Βουλεύτριες 

Κεδίκογλου Συμεών 

Ακρίτα Έλενα 

Γιαννούλης Χρήστος 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος)  

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα)  

Κοντοτόλη Μαρίνα  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

Μπάρκας Κωνσταντίνος   

Νοτοπούλου Αικατερίνη  

Ξανθόπουλος Θεόφιλος  

Παπαηλιού Γεώργιος  

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

Ψυχογιός Γεώργιος  

 




